

周知

打造生态文明宣讲新品牌

早报11月29日讯“同学们,如果一个塑料瓶埋在土里,你们知道需要多少年才会被降解吗?”这是青岛市生态环境局即墨分局走进灵山街道中心小学开展生态文明宣讲活动中的一幕。为播撒绿色种子,厚植生态底色,自2022年开始,该分局在全区范围内持续开展生态文明宣讲活动。截至目前,宣讲活动已覆盖即墨区11个镇(街),直接受众超2万人。

为创新宣讲形式,提升宣传效果,青岛市生态环境局即墨分局进一步强化了公众参与度,努力打造生态文明宣讲活动新品牌。与生态环保志愿者保持常态化沟通,广泛征求志愿者意见与建议、激发志愿者参与环保宣传活动的积极性和主动性,打造了“环保搭台,志愿者出境,公众受教”的宣传工作新格局。

为持续擦亮“理润美丽即墨”宣讲品牌,市生态环境局即墨分局还采取了灵活多样的课程设置模式,有针对性地设计宣讲课件,宣讲主题涵盖“无废城市”建设、节水护水、生物多样性保护等20多个方面,通过环保第一课、思政大课堂、环保设施向公众开放等多种形式,努力打造传播生态文明宣讲的“百花园”。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 刘海豹)

流程再造压减审批时间

早报11月29日讯 在实行辐射安全许可证与行政审批部门放射诊疗许可证跨部门“联合办”的基础上,青岛市生态环境局崂山分局与行政审批部门进行深度信息互通、流程再造,实现营业执照和辐射安全许可证、排污许可证同步变更。

借助“电子证照信息库”实时数据共享,实现社区卫生院、口腔诊所、综合医院等医疗机构及动物医院等涉及射线装置企业办理营业执照变更当日,同步完成辐射安全许可证变更,纳入排污许可证管理的医疗机构同日可申请办结排污许可证变更业务,最多可实现“提交一次申请,办成三个业务”,压减审批时间50%。通过流程再造打破各部门间的“信息孤岛”,真正将各业务部门掌握的数据信息连接起来,实现涉及政务服务事项的证件数据、相关证明信息等跨部门共享。

(观海新闻/青岛早报记者 吴涵 通讯员 郭晓雨)

守牢工业污泥处置底线

早报11月29日讯 为加强崂山区工业污泥污染防治工作,市生态环境局崂山分局积极行动,组织开展污水处理厂、涉水企业污泥处理处置排查整治工作,守牢工业污泥安全处置底线。

通过青岛市危险废物综合信息管理平台、环评审批等相关信息梳理摸排,将全区17家工业固(危)废污泥产生单位纳入排查范围,重点对涉固(危)废污泥企业环评及排污许可进行复核,确保工业污泥规范利用处置;核查是否具有相应的污泥利用处置资质与能力,处置方式是否符合环评要求,增强污泥环境执法的震慑力。

(观海新闻/青岛早报记者 吴涵 通讯员 张启波)

专项行动保护海洋生态环境

早报11月29日讯 崂山区持续开展海洋生态环境保护执法专项行动,海洋生态环境保护工作取得良好成效,近岸海域水质优良率持续多年保持100%。

市生态环境局崂山分局持续开展308国道桥断面及周边环境常态化巡查管护,对张村河省控断面及重点排口一周开展一次巡查,对张村河水质净化厂每月至少开展一次执法检查,今年以来共巡查里程约400公里,发现并整改问题50余个。每周开展张村河流域人工加密监测,共立案处罚市政排污案件5件。对入海排污口进行了现场核查更新录入管理系统,更新30个重点排污口标识牌及小程序。创新采用“科技推动+环保管家+部门协同”联动方式,建立常态化联合巡查机制和问题通报机制,实现排污口动态调整、动态管控、闭环整改全链条监管。

(观海新闻/青岛早报记者 吴涵 通讯员 许淑娟)

看点

“平度优农”品牌亮相“农交会”



“平度优农”品牌正式发布。平度市委宣传部供图

早报11月29日讯 11月28日,第二十一届中国国际农产品交易会拉开帷幕,近3000家优质企业携2万余种展品参展。“平度优农”作为青岛展团的重要组成部分亮相此次盛会并进行系列推介,众多特色优质农产品备受瞩目。

中国国际农产品交易会是由农业农村部主办的大型农业行业盛会,是我国最具权威、最具规模、最有影响力的大型综合性农业展会。在品牌发布及推介会开场前,平度宣传视频作为唯一暖场视频循环播放。在农业品牌推介环节,平度市政府副市长魏国平面向与会来宾现场隆重发布了“平度优农”区域公用品牌,深度剖析品牌名称及logo、宣传语、产品体系和全新形象。

“平度优农”是平度市基于国家现代农业产业园项目,实施打造的“品质可溯、品牌可信”的地标性农产品区域公用品牌,涵盖果、蔬、粮、油、肉、蛋和农副加工产品等全系农产品。平度市选取“平安度过”之寓意,确定“享平度优农 度平安一生”的品牌宣传口号,希望用优质的农产品,守护消费者四季安康,一生平安。

(观海新闻/青岛早报记者 吴涵 通讯员 袁嘉利 张文杰 单新成)

冬季出行安全指南进学校

早报11月29日讯 “全国交通安全日”到来之际,青岛城运控股公交集团李沧巴士“草根”增效队根据季节特点,巧用废旧物料为岛城学子制作了一款冬运沙盘,用于交通安全知识讲解。11月29日上午,213路线“00后”公交驾驶员江世纪带着冬运沙盘走进城阳区夏庄街道云头崮小学,与学生们一起通过沙盘推演,感受和践行文明交通、平安出行。

在冬运沙盘上,可以看到废旧料制成的“皑皑白雪”和晶莹剔透的“冰面”,错落有致的交通标识、川流不息的“车辆”和来往行人,“勾勒”出了冬季岛城的街头景象。课堂上,江世纪以冬运沙盘为教具,从恶劣天气步行、公交出行等方面着手,在沙盘上推演了多个出行场景,详细讲解了各场景出行的注意事项。学生们全神贯注地聆听讲解,积极踊跃地参与互动。针对学生们提出问题,江世纪耐心地一一解答。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 王蒙蒙)

“文明交通小集市”受热捧

早报11月29日讯 今年12月2日是第十三个“全国交通安全日”,连日来,青岛交警以多形式积极开展“122”预热主题宣传活动,奏响文明交通安全曲。

11月28日上午,青岛市交警支队与崂山交警大队走进青岛市崂山区行远学校,开展交通安全宣讲活动。现场,最令人兴奋的莫过于炫酷铁骑摩托表演,赢得阵阵掌声。

11月29日,市南交警大队122“全国交通安全日”启动仪式正式启动。市南交警精心策划,在活动现场搭建起别具一格的“文明交通小集市”。每个摊位前人头攒动,市民们积极参与,互动频繁。

11月29日,潍莱高速交警大队举办122“全国交通安全宣传日”暨高速公路冬季应急处置演练启动仪式。现场,通过驾驶员体验“酒醉驾”模拟眼镜等方式,向驾驶员们讲解了道路行车过程中的安全注意事项。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 青交宣)

关注

忆军旅荣光话发展新篇

早报11月29日讯 11月28日下午,李沧区退役军人事务局和振华路街道共同举办老兵座谈会,此次座谈会以“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”为主题,旨在通过座谈会的形式,通过老兵们分享战争经历、军旅感悟,传承军旅记忆、汲取奋进力量。

座谈中,大家一起观看了《“声”到“生”到》和《集结号下的约定》宣传片,参会老兵和优秀退役军人代表就战争经历、军旅感悟、革命精神传承等话题进行了分享和交流。真实的画面、真挚的话语、真诚的流露让与会者实实在在地感受到了军旅岁月的付出、收获、担当、情怀。

青岛市作家协会铁流主席深情表示,“老兵们坚定的信念、顽强的意志和无私的奉献,为国家的发展和人民的幸福做出了突出的贡献。如今,虽然老兵们已经退役,但老兵的精神依然熠熠生辉,激励着我们在新的时代继续前行。”随后,铁流向参加座谈交流的老兵和优秀退役军人代表及参会人员签名赠书。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)

青岛国际通程业务再升级

早报11月29日讯 11月29日,青岛机场联合首都航空正式开通沈阳经青岛至伦敦、悉尼、墨尔本的国际通程航班服务,成为继北京大兴至青岛至伦敦后,青岛机场国际通程领域又一里程碑节点,为沈阳始发、经青出境的广大旅客增添了便利。

即日起,选乘首都航空航班自沈阳出发经青岛出境,目的地为伦敦、悉尼、墨尔本的旅客,均可享受“一次值机、行李直挂”的便捷服务。旅客可在沈阳机场出发时一次性完成所有值机手续,行李托运至最终目的地,享受从沈阳出发,经青岛无缝衔接至欧洲心脏伦敦、南半球明珠悉尼或风情万种的墨尔本的便捷旅程。这一举措不仅缩短了转机时间,还极大提升了出行体验,让远行变得更加轻松愉快。

除中转流程大幅优化外,近期,沈阳经青中转出境机票还具有较高性价比。沈阳至青岛至伦敦的机票价格单程含税低至1579元,沈阳至青岛至悉尼的机票价格单程含税低至1309元,沈阳至青岛至墨尔本的机票价格单程含税低至1212元。

(观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦 通讯员 吕文博)

“千企万户大走访”破解难题

早报11月29日讯 近日,李沧区启动支持小微企业融资协调工作机制,开展“千企万户大走访”活动,合力破解小微企业融资难题。

本次活动中,企业可通过工作人员走访或扫描全市统一的企业融资服务平台(“青融通”)“千企万户大走访”二维码等线下、线上方式提报融资需求,每家企业最多可选取3家贷款意向银行。对满足“合规持续经营、有固定经营场所、有真实融资需求、信用状况良好、贷款用途依法合规”等审核要求的企业,李沧区将纳入“推荐清单”并推送至贷款意向行。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)

“供销市集进社区”直供直销

早报11月29日讯 为进一步发挥供销社联结城乡、助农惠民优势,11月29日,青岛市供销社联合市南区八大关街道福山路社区开展了“供销市集进社区”暨“爱心助农 促销增收”活动,为社区居民送来了一批优质价廉、贴心便民的地道农产品,让百姓重温了家门口“赶大集”美好体验。

本次活动精选了上百种特色名优和农副产品,以瓜果、蔬菜、肉蛋奶、熟食制品为主,采取直供直销的模式,降低中间环节和成本,让消费者以更优惠的价格购买到优质商品,开创了青岛市供销社系统爱心助农惠民的新模式。

(观海新闻/青岛早报记者 吴涵 通讯员 逢雷)